

Előfizetési ár:

helyben, házhoz hordva
 Negyedévre 2 korona.
 Félévre 4 korona.

Virékpostán küldve
 Negyedévre . . . 3 kor. 50 fl.
 Félévre 7 kor. — fl.

Egyes szám ára 2 fillér.

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)



Megjelen minden nap,
 hétfő és ünneputáni nap
 kivételével.

Szerkesztőség és kiadó-
 hivatal:

Budai-nagy-útsza 151 sz.
 hova a lap szellemi és anyagi
 részére vonatkozó összes
 dolgok intézendők

Telefonszám: 141.

Az állami gyermekvédelem fokozatos fejlesztése.

Irta: dr. Karsai Sándor.

(Két közlemény.)

I.

A Széll-féle gyermekvédelmi alkotások az állami gyermekvédelmet széles alapon vetették meg, de ezekben az alkotásokban nemcsak alapvető munkálatok készültek el, hanem nagy vonásokban ki van jelölve az az utis, amelyen az állami gyermekvédelemnek haladnia kell, hogy megfelelhessen nagy szociálpolitikai hivatásának.

A beteg gyermekeknek sanatóriumban való kezelése, a szigorubb nevelést igénylő gyermekeknek internatusokban való elhelyezése, a különös képességet eláruló gyermekeknek szakiskolákba való járatása, a külföldi gyermekek gondozásának kérdése, gyermekvédelmi kérdések nemzetközi szabályozása, a társadalmi működés szervezése mindmégannyi fontos dolog, ami bár csak kezdetleges állapotban, de már feltalálható a Széll-féle gyermekvédelmi törvényekben és rendeletekben. Az alapvető munkálatok után az állami gyermekvédelem körében a legaktuálisabb kérdés és ennek meg-

oldását az élet parancsoló törvénye nap nap után jobban követeli, hogyan folytatódjék, hogyan tetőződjék be az állami gyermekvédelem, amikor annak anyagi megoldása a 7 éves kor elérével a községek terhére esik?

A szociális és gazdasági követelményekkel nem számoló adórendszerünk és az az egységes nézőpont teljes hiányával összetákolt községi községi közigazgatási rend nap nap után súlyosabb adózási viszonyokkal nehezedik a község lakosaira.

Uj teherrel lépett fel most a 7—15 év között lévő gyermekek védelme.

Ugyanis az 1904: XXI. t. c. 3. § a akként intézkedik, hogy az állami gyermekmenhelyek kötelékébe tartozó 7—15 éves gyermekek gondozási (eltartási, nevelési és kiképzési) költségei az illetőségi községet terhelik.

A községek terhének enyhítését célozta az 1901. évi XXI. t. c. 4. §-ának abbéli rendelkezése, hogy a 7 éven felüli elhagyott gyermekek gondozási költségei fejében 1902. évtől kezdve a belügyi tárca költségvetésébe évi 400.000 korona segélyösszeg állítassék be, amely összeget elsősorban a vagyontalan községekben elhagyott gyermekek gondozási költségeire kell fordítani.

Az 1903. évi szeptember elseje

előtt a gyermekvédelem rendszerint megszűnt a 7 éves korról. A gyermekeknek 7 éven túl való védelme tulajdonképp és rendszeresen csak 1903 szeptember elsejől kezdődik.

A múlt évi szeptember hó végéig az elhagyottaknak nyilvánított 7 éven felüli gyermekek száma 2668. E most említett létszám mellett is a községekre évi 320.160 korona költség hárul.

Hogy a 7 éven felüli elhagyott gyermekek létszámának s ezzel a költségeknek emelkedése a közel jövőben mily arányokat vesz: azt ma még megállapítani nem lehet.

A nagyobb arányú emelkedés azonban kétségtelen, mert míg 1904. július végén a 7 éven felüli elhagyott gyermekek száma 2154, — szeptember hó végén már 2668!

Ha megfigyeljük, mint oszlik meg községenként a teher, akkor elsősorban a kis és nagy községeket tekintve, azt a kétségtelenül természetes jelenséget látjuk, hogy a szegény községekben több az elhagyott gyermek s hogy a szegény községekre esik a nagyobb teher.

Ez a teherviselés egyenletes megoszlásának elvével merőben ellentétes és nem felel meg a modern gazdasági felfogásnak.

Elviselhetetlen terheket fog róni

TARCA.

Elvégeztetett.

— Irta: Szabó Ferenc. —

A sovány, himlőhelyes, lelketlen asszony fogta a kerek fatálat, amelyből a cselédek esznek és kiült az utcaajtóba, a lépcsőtetőre. A természet viszontagságai ellen védekező tótok, az árvizek miatt, magas kontignációra építik a házaikat, melyekbe embermagasságu lépcsők vezetnek fel az utcáról: így tehát láthatta minden arra járó, hogy a papné szellős zsubében kuporog s hogy kenyérhéjjal nyomoruságos főtt krumplit eszik . . . A késő őszi szél hideg sivitott s a hópihéek szomorú zizegéssel szaldogáltak alá.

A magas, komoly, szelid ember utána ment és kérlelte:

— Az istenért, Jozefa, hiszen nem bántott senki. Miért gyötörsz? Veszett híremet keltik, ha itt látnak. A papi tisztesség még sem a sárba való . . . Jer be!

Hideg, haragos vállrándítás volt rá a felelet. Mivel pedig az utcán emberek is jöttek, akik előtt a sovány asszonynak be kellett mutatnia üldözött voltát, hogy ezzel gyötörje az urát: két marokra fogta a krumplit s mint valamely éhínséges, tömte magába, hogy kidagadt tőle a félarca.

— Ilyen nagy a bolondságom . . . pedig papné vagyok! — mondotta a jámbor embereknek, akik bámészan álltak meg a lépcső alatt. Régóta tudták, hogy

a parókián nincs minden a maga rendjén, hogy a haragos asszony dul-ful, míg a szelid, istenes ember nem ritkán kiszalad a kertbe s két kezébe temeti forró homlokát, úgy rohog fel s alá a fák között: azonban ennyire még soha sem fajult el a dolog.

Egy gyólesos öreg belenézett a táliba, a tálat is körülnézte s fejcsóválva szólt:

— Ez bizony krumplihéj, zsír és só nélkül . . . No ezt már mégsem kéne egy asszonynak adni!

A fekete asszony kacagott boszusan, zörögve, fehér fogát összevillogtatva.

— A zsirt, a hust, a kenyeret idegenek eszik meg. Nekem csak ez jut, aki idegen vagyok a házban.

— Ok nélkül miért vádolsz? Nem félsz az istentől, Jozefa? Tárkonyleves véreshurkával, turós gombóc van az asztalon, még párolog. Nem érintette meg senki, ahogy haragosan félrehúzódtál. Még a kis árvák is fázós madárként menekültek egy sarokba . . . Akár meg is nézhetik kelmetek —

Az asszony tovább beszélt a fejcsóváló emberekhez:

— Két hónapja már, hogy nem vagyok senki és semmi a házban. Asszonyhelyemet más töltötte be: egy idegen személy, aki, ha sir, minden kívánsága teljesül. Az én könyhullatásomat nem erti meg senki. Szegény gyermekeim éppúgy kiszorultak, mint én, kiüldözötte az az asszony a három porontyával.

— Nem idegen személy az jó emberek. Hiszen tudják talán. Az ura meghalt, szegény fejére fölösen áradt a nyo-

morúság. Utolsó szükségében kihez menekült volna, ha nem hozzám, a bátyjához? Véték e az, ha a testvér üldözött testvérrel megosztja a falatját?

A sovány, fekete asszony kacagott, mintha nagy messzeségben haragos véresék csatáznának a szárnyaikkal.

— Az a szegény üldözött fényes jólétben élt, lakomákat ült és drága selymet suhogtatott a testén, a míg én gyötörttem a nehéz igával. (Egész életében zsongorgató, fősvény teremtés lévén, ah, hogy félt, hogy az a pár ingyenszaj kizusztítja mindenéből. Hogy éhen kell vesznie.)

— Káromlás minden szavad, Jozefa! — mondotta a pap fájdalmasan s pillanatig szánakozó megvetéssel nézte a vergődő asszonyt, akinek elfogult, haragos lelke pillanatig sem gondolt arra, hogy könyörület, nemes szív is van a világon. Hogy isten is van, aki számon tartja a nemes cselekedeteket. — Ágnes anyai boldogságot sem ismert, mint a legutolsó kapásasszony. De lelke nagy volt, nagy a büszkesége: szomorú sorsát rejtegette a világ elől . . . Ez tévesztett meg.

Azok a láthatatlan véresék újra viaskodtak, csattogtak a magasban. A haragos asszony gondosan összegyűjtötte a krumplimaradékot s bekötötte a zsebkezdőjébe, hadd maradjon holnapra is valami! Aztán gyorsan bement a szomorú kis kamrába, ahol gyermekeivel együtt lakott, bezárkózva, hogy elegendő kényelmet biztosítson a vendégnek. — Őt úgy sem illeti meg az otthon kényelme: szokta mondogatni.

(Folyt. köv.)

a jelenlegi állapot továbbá a nagyobb városokra amelyekben — közismeretű okait elemezni nem szükséges — aránytalan sok s hova-tova több lesz az elhagyott gyermek. Ugy, hogy a teherviselés jelenlegi rendjének fenn-tartása a nagyobb városok háztartásának nagy megzavarására vezet.

A parlament előtt a törvényhatóságok feliratainak egész tömege fekszik. Ezek a feliratok egyértelműen sürgetik a jelenlegi állapot megváltoztatásának szükségét, mert az egyenletlenül megoszló teher súlya alatt számtalan község háztartásának rendje összeroppan.

A kérdés reformálásának szüksége tehát kétségtelen. Sürgőssége nap-nap után indokoltabb.

Nem szándékunk ez alkalommal a megoldásnak rendszerét ismertetni, csak inkább bizonyos irányelvek hangsúlyozására szorítokozunk.

A pótdadó kérdésében nem látjuk a megoldás súlypontját, mert a gyermekvédelmi pótdadót azok a vármegyék fogják kivetni, amelyeknek a legtöbb elhagyott gyermekük van — s ezek természetesen a legszegényebb vármegyék. A szegény vármegye szegény lakossága lesz tehát kénytelen viselni a költségeket. Ebben az esetben is ott fogunk állani, mint annak idején a vármegyei betegápolási költségek kérdésénél, amely egyes szegény felvidéki vármegyéket válságos tatárjárásként pusztította, míg alig érezhetően vonult el a gazdag televényföldben bővelkedő magyar alföldön.

Politikai hírek.

* **A béke meghiusult.** A tegnapi napnak legfőbb politikai szenzációja az, hogy a király nem fogadta el azokat a béke pontozatokat, amelyeket Andrassy útján a koalíció a király elé terjesztett. A Bud. Hirl. mai száma ma már hozza is a két egyezkedő fél ellenpontozatait s amennyiben ezen tudósítás megbízható az világlik ki belőle, hogy a koalíció feltételei éppen nem voltak olyan békülékenyek, mint aminőknek három napon át hirdették őket és aminőket a békét áhitó nemzet meg is várhatott. A B. H. tudósítása szerint a koalíció feltételei tulajdonképpen a felségjogokról való teljes abdicálást jelentik s ez alapon békét elérni csakugyan nem lehet. A királyi kihallgatás körülményeiről politikai tudósítónk alábbi távirata számol be részletesebben.

* **A koalíció feltételei.** (Saját tudósítónk távirata.) A mai nap eseménye nem annyira az Andrassy missziójának eredménytelensége — mely az ellenzék részéről történt előzetes nyilatkozatok után meglepetést alig kelthetett — mint inkább a koalíció által a király elé terjesztett ellen-proponciók publikálása, melylyel az egyik koalíciós hírlap hasábjain találkozunk. Ebből a publikációból, bár ha az a beavattott kijelentése szerint sok tekintetben csonka, nyilvánvalóan kiderül, hogy a koalíció ezen legutóbbi s talán egyelőre legutolsó kibontakozási akció alkalmával is *tévuttra vezetett a közvéleményt.*

Kiválóbb sajtóorganumai, vezérei, sőt maga *Kossuth Ferenc* is úgy nyilatkoztak, hogy az országra szakadt krízissel szemben a *koalíció kész kikapcsolni a magyar vezényszót* s ezzel a felségjog kérdését a vitás kérdések komplexumából. Maga *Kossuth Ferenc* három napja még úgy beszélt a hetven vezényszóról, mint amelynek a fele különben is francia s mely fontosság dolgában *messze mögötte marad például a gazdasági kérdéseknek.* Most pedig a közhirre jutott pontozatokból kiderül, hogy koalíció csak oly feltétel mellett vállalja kormányalakítást, ha a király a koalíció feliratának alapjára helyezkedik, ha a német kereskedelmi szerződés önálló vámtarifa alapján Magyarország részéről külön köttetik meg, ha Auszriával is szabad kereskedelmi alapon szerződhetünk és ha az új kormány felhatalmazást kap, készfizetések behozatala alapján önálló magyar nemzeti bank létesítésére.

A katonai kérdések tekintetben azt a megoldást eszelte ki a koalíció, hogy a választói jognak az ő intenciói szerinti kibővítése után maga a nemzet döntsön a nemzeti követelések fölött. Végül garanciát kér arra, hogy még a ház feloszlása előtt meg lesz az egész kormányzatban a restitutio in integrum, a korona pedig megadja az összes alkotmányjogi biztosítékokat, vagyis a koalíció elvállalja a kormányt és megadja az egyszerű kétszentesi ujonejutalékokat és a hadügyi költségvetést, ha ennek ellenében a korona előre szankcionálja a koalíciós választási törvényt, mely a nemzetiségek erőszakos mellőzésével bizonyára valami pénzcenzus alapján a függetlenségi érzelmű néprétegek újabb tömegeit terelné az urnához és ha a katonai felségjogainak ilyen alapon létrejött parlamenti eldöntése előtt a korona már eleve meghajlott.

Hogy ezeket az ellenfeltételeket a koalíciónak nagy oka volt titkolni a békét áhitó magyar közvélemény előtt, bizonyításra nem szorul, de ép oly érthető most már az is, hogy a korona ilyen feltételek mellett, melyek a felség jogokról való végleges lemondást jelenti az ország sorsának további intézését a koalíciós férfiakra reá nem bízhatja.

* **Andrassy jelentése.** Andrassy tegnap este a Nemzeti Kaszinóban közölte a király elhatározását a pártelnökökkel. Jelen voltak: *Kossuth Ferenc*, gróf *Apponyi Albert*, *Darányi Ignác*, báró *Bánffy Dezső* és gr. *Zichy Aladár*. Vita, vagy tanácskozás nem igen volt. Andrassy a következőt közölte a pártvezérekkel.

„*A király a koalíció javaslatát megjegyzés nélkül visszautasította, de megjegyezte, hogy a koalíció még mindig átveheti a kormányt a status quo alapján, de minden feltétel és kikötés nélkül.*“

Ezt a közlést a vezérek hallgatagon fogadták. A csendet gr. *Zichy Aladár* törte meg elsőnek, aki azt mondta, hogy még így is át kell venni a kormányt. Az ország ezt is helyeselni fogja, ha csak ismét rendes viszonyokhoz jut.

A többiek nem nyilvánítottak véleményét, hanem az mondták: *Bizzuk a vezérő bizottságra!*“

SZÍNHÁZ.

Heti műsor:

Kedden **Szentbernáti barátok.** Páratlan bérlet.

Szerdán **Rip van Winkle.** Páros bérlet.

Csütörtökön **Gyurkovics leányok.** Földes Dezső vendégszínháza. Páratlan bérlet.

Pénteken **Böregér.** Félárak.

Szombaton d. u. **A cigánybáró.** 3-ik ifjúsági előadás.

Este **Jericho falai.** Itt először. Páros bérlet.

Vasárnap d. u. **Fehér Anna.** Félárak. Este **Kütelki hercegnő.** Itt először. Páratlan bérlet.

** **A böregér.** A szombatester előadás szezon kifogástalanabb operett előadásai közt kér helyet. Kevés alkalom volt eddigél, amikor a szereplők mindannyian ennyire tudásuk és kedvük szerint érvényesíthették volna képességeiket. Parlaginak és Szepesinek már egy ízben méltatott jeles alakításai mellett a legteljesebb elismerés illeti *Horváth Arnold* kitűnő *Alfrédjét* és *Heltai pompás Eisensteinjét*, akik az előadás színjáték igazán magasra emelték. A színpad hangulata átszármazott a közönségre is, amely szünni alig akaró sok tapssal és kihívással adott meglepedésének kifejezést. (m.)

** **A selyembogár.** Ugy látszik, az a tény kétségtelen, hogy nem tudnak manapság jó népszínműveket írni. Egyik kísérlet a másik után balul üt ki. Ami a régi népszínműveket oly kedvelté tette és teszi még ma is, a jóízű, derűs humor, a nép lelkének, gondolatvilágának igazi ismerése és annak élethű festése az hiányzik ez újabb népszínművekből. Unalmas, elesélt szerelmi történetek adnak híjával minden érdekességnek s azután, mivel parasztemberek szerepelnek benne s mert hát közbe-közbe egyik-másik szereplő nagy bánatában egy pár jó-rossz népdalt elénekel, elnevezik népszínműnek. A tegnapi premiér is hasonló keretek között mozog. *Sovány*, *vékonyka* cselekményü, az egész el lehetne két rövid sorban mondani. Hogy a tanító ur elveszi az ő szive választottját minden intrika dacára s a végén minden jóra fordul, ezért igazán nem érdemes a publikumnak 23 órán keresztül a színházban üldögelni. A színészek se nagyon erőltették meg magukat, talán az egy *Heltait* kivéve, akinek obsitos fráterja *pompás figura* volt. Az ő jelenléte és jóízű mókái hoztak csak néha egy kis élénkséget abba a rettentő nagy szomorúságba, ami a színpadon, nézőtérén egyaránt honolt. A szerzőt hitták, de nem jelent meg. Lehet, hogy el se jött, vagy, ha igen, hát a gyér érdeklődést főöslgesnek tartotta megköszönni. (f. d.)

** **Helyre asszony.** Kada *Elek* nagy-sikerű darabja a Király Színházban állandó vonzó erőtt képez. Mint budapesti tudósítónktól értesülünk, a darab szombaton is, vasárnap is *táblás ház* mellett ment, ami színházi műnyelven azt jelenti, hogy kitétték a teljesen eladott házat jelző fekete táblát. A darab sikere estéről estére növekvőben van s a közönség egyformán gyönyörködik a darab szépségében és *Blaháné* utólrhetetlen művészetében, valamint a kiállítás színes pompájában. Mint helyi körökből értesülünk, gazdálkodó és polgárokban mozgalom indult meg, hogy fölkerekednének egy nagyobb társaságban vagy 260—300-an és kűtőnvonattal fölmennének Budapestre, közvetlenül gyönyörködni *Kecskemét város* és polgármesterének dicsőségében. Ugy vagyunk értesülve, hogy *Beöthy László*, a Király-színház igazgatója ilyen nagyobb számú, együttesen felránduló kecskeméti közönség kedvéért az előadás kezdetét félnyolc helyett hét órára tűzné ki.

NAPI HIREK.

Kecskemét, február 5.

— **Táblabírói kinevezés.** A hivatalos lap tegnapi száma közli, hogy a király *Kardos Antal* kecskeméti kir. törvény-

széki bírónak az ítélőtáblabírói címet és jelleget adományozta. A királyi kitüntetés a bírói karnak époly kiváló, mint munkás tagját érte s a magunk részéről is őszinte szívből gratulálunk.

— **Magyar bál.** A Rongyos Egylet magyar báljának rendezőse, továbbá a részvételre felkért urak és hölgyek tegnap délután 3 órakor a női ipariskola helyiségében megbeszélés végett összejöttek. Ez alkalommal több részletkérdés, főképen pedig a próbák dolga került megbeszélés alá.

— **Dalestély.** A Kecskeméti Dalárda március hó 3 án, szombaton a Royal szálló nagytermében tartja ez évben első dalestélyét pártoló tagjai tiszteletére. A dalestély műsorát válogatott dalokból fogják összeállítani, melyet legközelebb márszét is küldenek a meghívókkal együtt.

— **Nemzeti gyász.** Zala vármegye átiratot intézett Kecskemét városhoz, melyben közli azon elhatározását, hogy a főispáni beiktatás napjára a közgyűlési termet fekete drapériákkal vonja be és gyászlobogót tüzet ki. Elvárja természetesen, hogy e nagy és nevezetes elhatározásban őt Kecskemét is kövesse.

— **Népies előadás.** A Vigadóban tegnap délután Faragó Béla orsz. tanító árvaházi igazgató tartott népies előadást a magyar honvédelmi rendszer fejlődéséről. Az érdekes felolvasást a nagyszámu hallgatóság feszült figyelemmel hallgatta meg s az előadónak lelkes tapsokban mondott a nyújtott hasznos szórakozásért köszönetet.

— **Teastély.** A Siketnémákat Gyámolító Egyesület javára pénteken este rendezett teastély — amelyről tegnap térszűke miatt nem referálhattunk — erkölcsi és anyagi siker tekintetében minden várakozást felülmúlt. A Royal nagytermét mindjárt hat óra után előkelő közönség töltötte meg zsufozásig és a hosszú, fehér asztalok mellett csakhamar élénk sürgős-forgás, pezsgő élet uralkodott. Teázás közben Fodor Emil ötletes humoros előadásával járult hozzá a kitünő hangulat emeléséhez. A szellemes felolvasást szünni alig akaró tapsal honorálta a nagy publikum. Nyolc óra után pedig kezdetét vette a tánc, amely jókedvűen, kedélyesen folyt egészen hajnalig.

— **Hymen.** Gadácsfalvi Gadácsy Beluskát eljegyezte Réti Dénes Törtelen.

— **„Gyujtsátok fel Kecskemét városát!”** Ezt a kitélt használta Schmid Lipót szocialista szónok a múlt év augusztus 27 ik napján Kecskeméten az általános választói jog érdekében tartott nyilvános gyűlésen. S bár a kitélt átvitt értelemben használta, a rendőrség feljelentése alapján a kir. ügyészség izgatásért vád alá helyezte. Szombaton tartották meg a kir. törvényszéken a tárgyalást, melyen a vádlottat dr. Gál Jenő védte Budapestről, amely felmentéssel végződött. Miután a bizonyítás nem volt elégséges, Kiss János kir. ügyész a vádlott ellenében eljött a vádat, aminek alapján a bíróság felmentette. A királyi ügyész vádbeszédében érdekes volt az, hogy a kiváló kriminalista magas szempontból tartott beszédében tért nyitott a modern eszmeáramlatoknak, kifejezésre juttatta, hogy az általános választói jogért folyó küzdelem régi küzdelem, melyet a művelt államokban már többé-kevésbé meg is valószínűsítették s most nálunk is ez uralja az egész politikai helyzetet.

— **Hivatalvizsgálat Kunfélegyházán.** Dr. Töry Gusztáv igazságügyminiszeri tanácsos f. hó 2. és 3. napjain megvizsgálta a kiskunfélegyházi kir. járásbírói ügykezelését. Hivatalos útján dr. Stipl Károly kir. törvényszéki elnök kísérte.

— **Jubiláló részvénytársaság.** A Sertéshizlalók Gözmalmi Részvénytársasága szombaton ünnepelte meg fennállásának

huszonöt éves jubileumát. Ez alkalomból Sándor László tiszteletére, aki az igazgatóságnak 25 év óta tagja, bankettet rendezett a Royalban, Szabó András 25 éve szolgáló főmolárnak pedig 200 korona jutalmat adott át a társaság.

— **Tanulmányi kirándulás.** A földmives iskola ifjusága a napokban tanulmányi kirándulást tett a közvágó-hidra, ahol Grasselli igazgató és Marialaky Kálmán tanár jelenlétében Ferró Lajos állat orvostól részletes magyarázásban volt az ifjuságnak része egy a közvágóhídi intézményt illetően, mint a hus egészségügyi elbírálása tekintetében. Mindenesetre di cséret illeti az iskola vezetőségét azért, hogy ezen módot is felhasználta az ifjuság tudásának a gyarapítására.

— **Megszűnt lap.** A helybeli Szabadság közli olvasóival tegnapi számában, hogy pártolás hiánya és a szerkesztő betegsége miatt megszűnik.

— **Esküdtszéki tárgyalások.** Az esküdtszék újabb ülészaka ma vette kezdetét. A ciklus rövid lesz, mindössze öt napig tart.

— **A vadászévad vége.** A múlt héten még erdőn-mezőn vígan ropogtak a fegyverek, hanem mostantól kezdve már nyugodtan lehetnek a nyulak, nem szabad rájuk duplázni augusztus 15 ig. Így a nyár derekáiig sutba kerülnek a Lankaszterek, de az utolsó napokban ugyancsak kivette részét minden vadász-ember a gyönyörűségekből.

— **A mi nótáink.** Ezen a címen adja ki 1500 uj magyar népdalszövegét Szászvárosi V. Jenő fővárosi tanár. A mű füzetekben jelen meg, egy füzet ára 25 fillér. Kapható minden könyv- és papírkereskedésben és dohánytözsében.

— **Iparügyi kihágások.** Rövid idő alatt nem kevesebb, mint negyvenhét feljelentés érkezett a rendőrséghez olyan iparosmesterek ellen, akik tanulóikat a tanoniskolába be nem iratták. Az eljárás valamennyiük ellen folyamatban van.

— **Gazdák bálja.** A Gazdasági Egyesület szombat esti bálját a legjobb hangulatban tartotta meg a kereskedelmi kaszinó helyiségeiben. A zsufozásig megtelt teremben a párok lelkesen hódoltak a táncnak s a minden ízben jól sikerült mulatságnak csak a reggeli órák vetettek véget.

— **Kártevők a város erdejében.** A bugaci gazdák ellen számos esetben fordult elő mostanság az a panasz, hogy szarvasmarháikat a város erdejében legeltetik. Ma is öt ilyen tárgyú feljelentés jutott el a rendőrséghez, amely a kihágási eljárást az illetőkkel szemben megindította.

— **Vak gyermekek felvétele.** A vakok budapesti orsz. kir. nevelő- és tanintézetének igazgatósága közhírré teszi, hogy a folyó tanév végén 7 intézeti országos alapítvány, 4 magánalapítvány és pedig: br. Wesselényi Miklós-, Lyka Döme-, József nádor- és gr. Buttler János féle magánalapítványok, továbbá 1 izr. orsz. alapítvány megüresednek. Felszólítatnak mindazon szülők, kiknek 8—10 éves koru vak gyermekük van, forduljanak minél előbb a jelzett alapítványi helyek betöltése tárgyában kérésikkal a vakok budapesti orsz. kir. nevelő- és tanintézetének igazgatóságához. (VII., István-ut 95.) Herodek Károly igazgató.

Abonyban lévő gróf Keglevics-féle 570 holdas birtok, mely jelenleg a Magyar Telepítő és Parcellázó Bank Részvénytársaság tulajdona, kisebb nagyobb parcellákban eladó. A birtok elsőrendű fekete szántóföld. A vételár kedvező feltételek mellett 5 forint 75 kr. jelzálogtörlesztéssel fizetendő. Bővebb felvilágosítással díjmentesen szolgál a Bank megbízottja Steiner Mihály irodája Kecskeméten. 4354—3—2

Egy délután története.

Esküdtszéki tárgyalás.

Böddi László nagykőrösi napszámos-ember özv. dr. Kaszap Zsigmondnál dolgozott a múlt év végén. November 2-án délután dr. Kaszapné 1 korona 60 fillért adott Böddinek, hogy azon a pénzen cserepet hozzon. Mikor elment, utána szaladt a szintén ott dolgozó Gyenes Gergely és rávette, hogy a talicskát, amelyen a cserepet kellett volna szállítania, adja el s az árát a 80 krajcárral együtt igyák meg. Böddi elfogadta az ajánlatot és annak értelmében cselekedtek is. Estefelé azután kimentek dr. Kaszapné szőlőjébe, kamráját feltörték s onnan mindent elvittek, ami a kezök ügyébe akadt. Most hazafelé indultak. Utközben meg találkoztak Szabó Ambrus odaváló gazdálkodóval. A mit sem sejtve haladó embert leteperték és kifosztották. Vitézi tetteiknek csak itt szakadt vége.

Betöréses lopás, sikkasztás és rablás büntette miatt vonta ma felelősségre mindcseket a kecskeméti esküdtbíróóság Böddit egymagát, mert büntőrsa a tárgyaláson nem jelent meg. Az esküdtszék tagjaiul a következőket sorsolták ki: Csösz József, Fehér István, Héjjas Mihály, Poór Albert, Varga László, Szűcs Ambrus, Kézsmárszky Károly, Szalai László, Szappanos Mihály, G. Mészáros Sándor, Molnár Lajos és Katona Zsigmond. A vádhatóságot dr. Kiss János kir. ügyész képviselte, a vádlottat pedig dr. Aszódi Géza védte.

Böddi László nem is tagadta ma tetteit, amelyeknek a károsultakon kívül tanui nem voltak. A bizonyítási eljárás rövides befejezése és a magvas perbeszédék után az esküdtek bűnösnek mondták ki a vádlottat a terhére rótt büneselekményekben. Aminek alapján a bíróság Böddi Lászlót a törvény megfelelő szakaszainak alkalmazásával 3 és fél évi fegyházbüntetésre ítélte.

Köszönetnyilvánítás.

Mindazok, különösen a jó rokonok és barátok, kik felejtethetetlen áldott jó fiunk elhunytá alkalmából mérhetetlen fájdalomunk és veszteségünk enyhítésére részvétükkel siettek, valamint azok is, kik a gyászszertartáson megjelenésükkel adtak kifejezést a családunk iránt érzett jó indulatuknak: fogadják ezen az uton szívből jövő hálás köszönetünket.

Sárközy Pál és családja.

Esküdtszéki napló.

Kedden, február 6 án. Szándékos emberölés és rablás büntetével terhelt Apró József s társa ügye.

Szerdán, február 7-én. Rablás büntetével vádolt Magó Szabó Pál ügye.

Csütörtökön, február 8-án. Gyujtogatás büntetével vádolt Pap Mária ügye.

Pénteken, február 9 én. Szándékos emberölés büntetével terhelt Csontos Sándor ügye.

Felelős szerkesztő:

Dr. SZÁNTÓ KÁLMÁN.

Laptulajdonos:

a Kecskeméti Szabadelvű-párt.

Kiadó lakások és üzlethelyiségek.

V. t. Vörösmarty-útca 155. sz. házban
több rendbeli

lakás és üzlethelyiségek

folyó évi

május 1-től kiadók

Értekezni lehet:

REISZMANN MÁRTON
tulajdonossal. 4353-6-2

Azonnal eladó

egy bolti berendezés, mely áll 3 m. hosszú és 2 m. magas 4 ajtós üvegszekrényből, mely könyv- és irattárnak is alkalmas, 2. 2 és fél m. fekete márvány pult és fekete márvány mérleg (kiállítási darab), 3. 1-20 m. magas és hosszú új jég szekrény, 4. Egy üvegezett bolti irodai fülke, 5. Tükrös, fehér márványos bolti pénztár.

Jutányos árban kapható:

VII. tized, Folyóka utca 85. sz. a.
4357-3-1

Legújabb és legjobb háztartási szén

a Józsefaknai kőszén,
úgy fűtéshez, mint főzéshez egyaránt
kitünő, mert szagtalan és salak nélkül ég el.

Egy próbamegrendeléssel
mindenki meggyőződhet róla.
100 kilogramm házhoz szállítva
2 korona 40 fillér.

Főelárusító helye Kecskeméten:

ZILZER ADOLF-nál

Mezei- és Trombita-utca sarkán.

Ugyanott ölfá, vágott tűzifa, porosz
kőszén és budapesti kokszt
legolcsóbb árak mellett kapható.

4152 Telefonszám 73. 60-55

Jókarban levő fűszeres berendezés, összes felszerelésekkel
azonnal eladó. Értekezni lehet Benkő István

posztó-, vászon- és divatárú-kereskedésében, Kéttemplom-köz, ahol

4340 két fiú tanulónak azonnal felvétetik. 6-6

Kiadó lakás.

Kisvasári-utca 135. sz. alatt
(a Royal-szálló szomszédságában)

az udvarban

egy modern lakás,

villany-felszereléssel, mely áll: 3 szoba
és egy alkov, üvegezett előszoba,
konyha, éléskamra, pincze, külön pad-
lás, mosókonyha, f. évi május 1-től
kiadó. Értekezni lehet Rosenfeld Mór
tulajdonossal, akár a háznál, akár
pedig a lisztüzletében. 4338-8-5

Közgyűlési meghívó.

4339-?-4

Az Első Kecskeméti Hirlapkiadó- és Nyomda-Részvénytársaság

1906. évi február hó 11-én,

vasárnap délelőtt 11 órakor

a Milleker Lajos Beretvás-szállodája kis éttermében

ÉVI RENDES KÖZGYŰLÉST

tart, melyre a t. Részvényesek tisztelettel meghívottnak.

A közgyűlés tárgyai:

1. Igazgatósági jelentés.
2. A zárszámadás megvizsgálása, a mérleg megállapítása és az igazgatóságnak a nyereség felosztása iránti javaslata.
3. A felügyelőbizottság jelentése.
4. Az igazgatóság és felügyelőbizottság tagjainak 3 (három) évre való választása.
5. 2 darab elsőbbségi részvénynek kisorsolása.
6. Egyéb indítványok.
7. A közgyűlési jegyzőkönyvet hitelesítő bizottság kinevezése.

Kecskemét, 1906. január 28-án.

Az Igazgatóság.

Kiadó lakás.

IV. tized, Fürj-utca 91. sz. háznál
4 szobából álló lakás üvegezett tornácz-
czal, szép külön udvarral, 3 lóra való
istállóval, nyeregkamra, legényszoba és
hozzátartozó mellékhelyiségekkel együtt
folyó évi május 1 re kiadó. Értekezni lehet
ugyanott Kincses Sándor tulajdonossal.

4349-3-2

Eladó házak.

IX. tized, Zöldfa-utca 255. sz. ház,
mely áll: 3 szoba, 2 konyha, 3 kamra
és istállóból; — továbbá a IX. tized,
Nagyszegedi-út 20. sz. ház, mely áll:
2 szoba, 1 konyha, 2 kamra, és 2
istállóból, szabadkézből eladók. Érte-
kezni lehet a tulajdonos Almási Fe-
renczcel, vagy özv. Madari Pálnéval,
II. tized, Nyíl-utca 219. sz. a. 4341-3-3

Magyar élet- és járadék biztosító intézet

mint szövetkezet

Budapest, V. ker., Akadémia-út 3.

A szövetkezet elnöke:

gróf Szechenyi Aladár.

Az igazgatóság:

Báró Rudnyánszky József elnök, Dénes
Tibor, Forray Miklós, gyömrői Gyömrői
Aurél, gróf Török József, Vargha Sándor.
Az intézet szövetkezeti alapra lévén
fektetve, az össznyereség a biztosított
tagok tulajdonát képezi s annak
70 százaléka a teljesített díjfizetések
arányában a tagok között felosztatik.

Az intézet az életbiztosítás összes
nemeit műveli jutányos díjak és előnyös
feltételek mellett. Ajánlja különösen a
halál esetére szóló biztosítást, a család
ellátására, a kölcsönös biztosítást a házastársak részére, a halál és elérés esetére szóló vegyes biztosítást, leányok részére esetleg nevelési járadékkal kapcsolatosan és nyugdíjbiztosítás különböző nemeit.

A földbirtokos osztály igényeinek kielégítésére az intézet jelzálogbiztosítást is nyújt, mely lehetővé teszi, hogy a biztosított fél halálával a jelzálogkölesön törlesztetik és a birtok tehermentesen száll át az örökösre.

Bővebb felvilágosításokkal készséggel szolgál:

BALOG LÁSZLÓ,

4191-50-86 az intézet helybeli képviselője.

Kecskeméti lakatosárú-gyár.

Telefon szám:
127.

ÉRTESÍTÉS.

Telefon szám:
127.

Alulírottak tisztelettel értesítjük a nagyérdemű közönséget, hogy a lakatosárú-gyárból több tag kilépett, nevezetesen Molnár, Kákonyi és Kerekes urak. Mi alulírottak a

lakatosárú-gyárat

az eddigi szolid elvek fentartásával

továbbra is vezetjük. Kérjük a nagyérdemű közönség eddigi szives bizalmát a jövőben is, mi igyekezni fogunk azon, hogy azt kiérdemeljük. Vagyunk

kiváló tisztelettel: **Pintér és Dubecz**

4291-50-26

épület- és mülakatosok.